

习近平复信北京交通大学 肯尼亚留学生及校友代表

新华社北京1月23日电 1月17日，国家主席习近平复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表，鼓励他们继续为中肯和中非友好事业发光发热。

习近平指出，中肯友谊源远流长。共建“一带一路”倡议将中肯发展振兴的理想变为现实，将两国人民的福祉紧密相连。蒙内铁路是中肯共建“一带一路”旗舰项目和成功典范。我高兴地看到，你们因这条“幸福路”与中国结缘，是中肯和中非友好合作的见证者、受益者，更是建设者和传播者。

习近平强调，展望未来，“一带一路”的壮丽画卷和中肯全面战略合作伙伴关系的宏伟蓝图需要包括你们在内的更多有为青年来实现。希望你们学好专业知识，赓续传统友谊，投身两国合作，讲好中非友好故事，为推动构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。

日前，北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表致信习近平主席，表示非常高兴来到中国学习铁路运营管理知识，希望当好中非友好的桥梁，为提升两国友谊与合作、推动构建人类命运共同体贡献力量。



省十四届人大二次会议今日开幕，株洲市代表团召开全体会议、代表中的中共党员会议、讲政治顾大局 以饱满热情履行好职责

曹慧泉主持 陈恢清出席

株洲日报社(全媒体记者/胡文浩) 省十四届人大二次会议1月24日在长沙开幕。23日，株洲市代表团在驻地举行代表团全体会议，并召开代表团代表中的中共党员会议。市委书记曹慧泉主持会议，市委副书记、市长陈恢清，市人大常委会党组书记、主任刘光跃出席会议。龙朝阳、肖迪明、段安娜、彭健

辉、刘望、阳望平、余群明、刘智勇等代表出席。大会驻株洲市代表团监督员、联络员到会指导。

23日上午召开的代表团全体会议，传达了省委书记沈晓明有关讲话及相关会议精神；推选了代表团团长、副团长，根据相关要求，推选曹慧泉为代表团团长，陈恢清、刘光跃为副团长；讨论了大会议程草案；

讨论了大会主席团和秘书长名单草案；审议了全团建议；宣读了大会有关纪律规定。

随后召开的代表团代表中的中共党员会议上，株洲市代表团成立了临时党支部，推选曹慧泉为党支部书记，陈恢清为副书记，刘光跃、阳望平、刘智勇为委员。曹慧泉强调，要认真学习领会

省委书记沈晓明有关讲话及相关会议精神，始终站在讲政治、顾大局的高度，以饱满热情履行好各项职责，为大会圆满召开贡献株洲智慧和力量。要严格落实会议“八不准”的纪律规定，严格执行会议会风会纪监督主体责任清单列出的各项要求，自始至终保持良好作风，全面展现株洲代表良好风采。

王卫安在全市科协工作座谈会上强调 强化“四个服务” 推动创新成果转化

株洲日报社(全媒体记者/邹家虎) 1月23日，市科协召开科协工作座谈会。市委副书记、市委政法委书记王卫安出席会议并讲话。

去年，我市共有276位科技工作者获国家、省级先进荣誉，成绩居全省前列。成功承办2023年中国创新方法大赛湖南赛区株洲选拔赛，株洲一等奖项目和晋级全国总决赛项目数均居全省第一。

座谈会上，科技工作者们围绕“在‘创新成果转化年’中科协如何组织科技工作者发挥重要作用”这一主题，从加强交流和培训引导、开展科技奖评选活动、建立产业联盟、加强产学研合作等方面建言献策。

王卫安勉励全市广大科技工作者做科学决策的积极建言者、育才成才的体力力行者、科学家精神的模范引领者。他强调，科协要提高政治站位，增强工作前瞻性，持续增强为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为党和政府科学决策服务的能力。要进一步增强工作主动性，积极回应一线关切，让科技人才有获得感和认同感。要增强工作精准性，深耕科普普及，进一步拓宽科学普及覆盖面，拓深科普普及内涵，拓新科学普及内容。要增强工作实效性，发挥科协优势，以战略性举措、变革性实践，努力取得突破性进展、标志性成果。

“侨兴株洲”品牌建设成效显著 侨商侨企启动项目投资超10亿元

株洲日报社(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/周思静) 近日，美籍华人、美国太阳集团董事长陈建飞回乡考察企业家集团，助力地理标志产品“攸县米粉”出口。

太阳集团是美国纽约市一家综合性集团公司，业务涉及建筑产品生产、进出口贸易、酒店、房地产开发等诸多领域。此次与太阳集团合作，将以米粉出口为契机，把更多更好的攸县特色农产品推向国际市场，为地方经济发展和当地百姓增收出力。

2023年，市侨联启动“侨兴株洲”品

牌建设，助力引导全市侨商侨企启动项目投资规模超10亿元；举办侨界银企对接会，为市侨商协会会员企业发展授信10亿元；积极协调和对接10多家海外投资者来株考察交流，促成了智慧养老、陶瓷新材料技术、跨境电商等项目的意向合作或落地见效。

市侨联还分别接待来自加拿大、法国、俄罗斯、丹麦、英国、巴西等国家的12批次海外侨领和企业家来株考察交流，承办了中国侨联海外学生夏令营、全省侨界青年“走进炎陵”等活动，扩大了株洲对外影响力。

中车株机获“企业诚信建设十佳案例”

株洲日报社(全媒体记者/高晓燕 通讯员/张灿强) 近日，中国商业联合会、商业信用中心共同举办“全国商业信用大会”暨第四届诚信企业案例发布会。中车株机电力机车有限公司案例《筑牢诚信根基，打造中国轨道交通走出去的“金名片”》荣获“企业诚信建设十佳案例”，中车株机公司总经理王巧林被评为“企业诚信建设突出贡献人物”。

长期以来，中车株机公司践行“诚信为本，成就共赢”的经营理念，建立健全并严格执行诚信和信用管理制度，持续全面开展诚信理念宣传、教育和培训活动，打造诚信企业文化，树立客户首选、受人尊敬的企业形象。自2005年以来，

该公司已连续18年被评为“湖南省守合同重信用企业”，多次获评“国家守合同重信用企业”，持续为国内外客户提供优质的产品和服务，得到了社会和客户的赞誉与信赖。

商业信用中心是国家最具权威的企业信用等级评级机构之一，由国资委举办，并经中央机构编制委员会批准设立。“企业诚信建设十佳案例”与“企业诚信建设突出贡献人物”是两项含金量极高的荣誉，代表了中车株机公司诚信品牌建设的显著成果。荣誉的获得不仅彰显了中车株机公司在诚信建设方面的卓越实力，更是对中国中车品牌价值的有力提升。

6家株企产品获评“湖南名品”称号

株洲日报社(全媒体记者/成皎兰 通讯员/赵柯行) 近日，湖南省市场监督管理局发布2023年度湖南名品名单。全省493家企业申报首届湖南名品，其中，我市共有47家企业申报，经专家评审、社会公众投票、综合评价等环节，我市6家企业产品最终荣获“湖南名品”称号。

获评企业分别为：株洲硬质合金集团有限公司、湖南千金湘江药业股份有限公司、湖南华联瓷业股份有限公司、湖南润源食品股份有限公司、湖南联诚轨道交通装备有限公司、醴陵陶润实业发展有限公司。

该公司与宁夏一高校合作，并聘请教授提供技术指导，技能大幅提升。该公司淘汰过去的立式还原炉，自主研发卧式还原炉，年产钎条量从60公斤增至400公斤。

招商中，该县有意愿引进钎钎企业，将其放在一起集聚发展，取长补短、互促共进。有的企业之间，因此形成产业链关系，发挥1+1>2效应。

开始，今成钎钎有限公司生产的钎钎粉末纯度不高，炎陵县高新区特意引进龙翔钎钎新材料有限公司，为其进一步提纯钎钎粉。如今的今成钎钎有限公司也有了生产高纯度钎钎粉能力，促进了产业发展。

炎陵钎钎产业产值占全国六成多

株洲日报社全媒体记者/黎世伟 通讯员/曾寿仁 张和生 唐朝阳

1月13日，在炎陵县高新区钎钎产业园，高力新材料有限公司生产车间里，工人们正利用碳还原技术，将氧化钎钎制成一只只钎钎。

“我们的钎钎纯度达99.9995%，为国内之最。”该公司相关负责人随手拿起一块沉甸甸的钎钎，自豪地说，自从有了这个“硬核”产品，订单就没断过。

如今的炎陵县高新区钎钎产业园，年产值达11.94亿元，占国内同行业比重65%以上。

炎陵钎钎产业的兴起，始于2005年一次无心“栽柳”。当年，炎陵高新区先后引进了高力新材料有限公司、华宇稀有金属材料公司等钎钎企业。

该县建立“企业办事不求人”机制，为落地企业建立“身份档案”，为其提供“全托式”服务，对其在生产发展中遇到的问题，提供“零距离、无障碍、零缺陷”服务，在企业人才聚集、创新平台、资金要素等方面全力支持。

以前，高力新材料有限公司因技术水平低、生产设备差，钎钎烧接技术上不去。炎陵县高新区工作人员积极牵线，促成该

公司与宁夏一高校合作，并聘请教授提供技术指导，技能大幅提升。该公司淘汰过去的立式还原炉，自主研发卧式还原炉，年产钎条量从60公斤增至400公斤。

招商中，该县有意愿引进钎钎企业，将其放在一起集聚发展，取长补短、互促共进。有的企业之间，因此形成产业链关系，发挥1+1>2效应。

开始，今成钎钎有限公司生产的钎钎粉末纯度不高，炎陵县高新区特意引进龙翔钎钎新材料有限公司，为其进一步提纯钎钎粉。如今的今成钎钎有限公司也有了生产高纯度钎钎粉能力，促进了产业发展。

炎陵县精心培育，钎钎企业迅速发展壮大、做大做强。如今的炎陵钎钎产业企业发展到10多家，并在炎陵县高新区形成了园中园。其中，今成钎钎有限公司年产钎钎近600吨，年产值5亿元，占全国市场份额三分之一强，被誉为“中国钎钎在湖南，湖南钎钎在炎陵”。

株洲日报社(全媒体记者/周嵩) 省委、省政府提出努力将长沙建设成为具有核心竞争力和世界影响力的全球研发中心城市，蕴含深远的战略考量和重大的现实意义。作为长株潭都市圈重要一极的株洲，如何参与到这一重要战略部署落实上来?正在长沙出席省政协十三届二次会议的省政协委员聂方红向大会提交提案，建议立足株洲科技创新等优势，支持株洲参与长沙

全球研发中心城市建设。

株洲科技创新底蕴深厚，资源集聚。我省重点打造的世界级产业集群中，轨道交通、航空动力主要布局在株洲，株洲的国家级产业集群达到8个，总量稳居全省第一。创新机制方面，“厂所结合”的创新优势，有力促进了科研成果转化。当前，株洲每万人发明专利拥有量超过30件，高新技术企业达到1260家，成功获批“长株潭国家自主创新示范

区”“国家创新型城市”“国家知识产权示范城市建设示范城市”。

聂方红建议，建构工作联动推进机制，将株洲纳入统一规划范围；建好重大创新载体工程，大力支持株洲九郎山职教科技城、航空动力产业园、功率半导体创新中心、北斗产业园、双碳示范园等重大创新工程和载体建设等；建造科技成果转化“洼地”，加速重大科技成果在长株潭域内转化，深入推进两市省级以上科技

创新平台共享、大型仪器设备共享、技术交易服务机构互认共享、高新技术企业白名单共享等，开展关键共性技术攻关；建立创新资源共享机制，实施长株潭国家自主创新示范区建设提质升级行动计划，联合申报创建“长株潭区域科技创新中心”，支持株洲全面凸显产业集聚优势，打造轨道交通、航空动力两个世界级产业集群和先进硬质材料国家级产业集群，不断提升国家创新型城市影响力。

初雪来过株洲 全城与温暖同行

株洲日报社全媒体记者/陈正明

2024年第一场雪如约而至，这也是株洲10年来最大的一场雪。

全城等雪来，初雪如约而至。人们期待的，或许不仅仅是雪，是改变，是生活的新意，抑或是与寒冷截然不同的温暖，与过去一年挥别后的轻装上阵……

无论如何，这场大雪，带来了欢笑，带来了麻烦，也带来了一股股的暖流。在城市的各个角落，有人在风雪中“逆行”，有人为寒冷中的人们送来温暖……

交流，在被窝里开启“云赏雪”模式，期待着第二天的“苍山覆雪，明烛天山”。

“有开车过桥的小伙伴不?五桥结冰，能走吗?”“没问题，可以”“畅通无阻”……22日、周一一大早，在天元区一事业单位工作的刘华在朋友圈询问路况，得到众多肯定答复。

冰冻雨雪天，保畅通是关键一环，过江通道是一个重点。

21日晚，市城管系统通宵奋战，城区跨江大桥(8座)、环线跨线桥、立交桥的机动车道通行畅通。交警部门增派警力，加强现场指挥疏导。市市政工程施工中心按照“一桥一领导一专班”原则，24小时不间断巡查，开展融雪除冰。

雪天公共交通是很多市民的优先出行方式。株洲公交公司启动应急预案，22日凌晨5点，管理人员带领班组长对各线路途经的桥面、匝道等复杂路段实地勘察，确保运营开始后行车安全。

自21日晚开始，市城郊公路养护中心80余名应急抢险队员分成两组，24小时不间断值守，保障进出市区的普通干线公路不结冰。截至23日下午

5点，全市除106国道炎陵群峰岭路段、357省道炎陵龙凤路段之外，其余国道省道公路畅通无阻。

这些只是株洲保交通畅通的“组合拳”的一部分。

交通运输系统近千名应急工作人员对全市易结冰道路、客运线路、国道省道重点区域以及山区等危险路段进行重点巡查；交警全警出动，加强路面巡逻管控，及时疏导交通、救助群众、排查道路交通安全隐患；城管部门处置积雪结冰隐患，清理积雪导致断枝、倒伏行道树……

网友一句“雪后的株洲，我竟然找不到上班迟到的理由!”就是对保畅通工作最好的肯定。

以雪为令，他们是“风雪夜归人”。

“你好，120吗?我母亲肚子疼痛难忍，快来救救她。”23日凌晨2点，市二医院急救中心接到救援电话，120车队长王键等人迅速赶赴石峰区云田乡柏岭村。

距患者家600多米时车辆无法驶进，医护人员推着平车架架步行进，及时救治了八旬老人。21日8时

“雪后的株洲，我竟然找不到上班迟到的理由”

这场雪，下得很“认真”：从1月21日晚上11时开始，一直持续到22日晚上8时。

在株洲日报21日晚开启的初雪直播里，11万人涌入直播间互动

青年学子“围炉煮茶”话株洲

株洲日报社全媒体记者/邓伟勇 实习生/高濂凌

窗外冰雪初融，窗内暖意融融。1月23日下午，“制造名城，株洲@你”青年人才沙龙活动在湖南工业大学举行。

活动现场，40多名在株工作未满3年的毕业生、在读大学生、研究生代表与中车株洲电力机车研究所有限公司青年科学家、研究院院长助理王戎或、芦淞区建设街道党工委副书记、办事处主任高阳、中国航发湖南动力机械研究所燃烧室研究部主管设计师、工程师朱学剑，湖南兰亭食品有限公司创始人、董事长陈兰围炉煮茶，围绕“在株洲生活是一种怎样的体验”进行分享探讨。

在株洲喜欢吃什么?株洲有哪些好玩的地方?最难忘的一件事是什么?……活动在快问快答中拉开序幕。

四位嘉宾分享了在株洲的生活经历、成长过程、创业故事等。

交流互动环节，青年学子围绕就业选择、创业支持、工作待遇等话题，与嘉宾对话交流。

在株洲参加社会实践活动的北京大学化学专业学生王珠宁，此前参观了株洲重点企业，忍不住对这座城市“表白”，表示非常期待能在这里工作生活。安徽人殷凡，目前是湖南工业大学马克思主义学院在读研究生，他说，株洲是一座开放包容、底蕴深厚的城市，每个人都能在这里找到“家的感觉”。

工作好，才能生活美。市人才发展中心主任沈梅芳表示，将常态化组织株洲重点骨干企业走进校园招聘引智，同时，持续开展寒暑假社会实践，期待更多青年学子与制造名城“亲密接触”、双向奔赴。



“制造名城，株洲@你”青年人才沙龙活动现场。 记者/邓伟勇 摄